

Časopis za pouku, zabavu i umjetnost „Nada“ izlazio je u periodu od 1895 do 1903. godine. Publiciran je od strane Zemaljske vlade, financiran direktno iz Beča. Glavni urednik i „ideolog“ časopisa bio je Kosta Hörmann (u to doba vladin savjetnik i direktor Zemaljskog muzeja u Sarajevu), ali će vrlo brzo glavne poslove u redakciji preuzeti Silvije Strahimir Kranjčević. Od samog početka zamišljeno je da časopis predstavlja informativno, zanimljivo i poučno štivo koje obiluje priložima iz regije (Monarhije), ali koje donosi i značajne informacije o kulturnom životu drugih europskih centara. Pored priloga iz kulture i umjetnosti, časopis je i bogato opremljen ilustracijama.

U Umjetničkoj galeriji BiH čuva se gotovo cjelokupan likovni arhiv „Nade“, koji čini nekoliko stotina crteža i slika ilustratora koji su radili u Bosni i Hercegovini i objavljivali svoje ilustracije u ovom časopisu. Tematski, na ilustracijama dominiraju motivi sa šireg područja Balkana, posebice prizori pejzaža i gradskih veduta, narodnih nošnji i običaja. „Nadini“ ilustratori donose i dašak europskih stilova, prije svega secesije, što je za mnoge domaće (buduće) umjetnike bio prvi susret s likovnom umjetnošću uopće. Govoriti danas o počecima moderne likovne umjetnosti u Bosne i Hercegovine gotovo je nemoguće bez isticanja značaja i utjecaja koji su izvršili „Nadini“ ilustratori.

Umjetnička galerija BiH je u trenutku svog osnivanja 1946. godine naslijedila likovni arhiv „Nade“, zajedno s ostalim djelima iz kolekcije Galerije slika Zemaljskog muzeja, što predstavlja nukleus današnje kolekcije od preko 6000 umjetničkih djela.

Početak lipnja 2021. godine u Umjetničkoj galeriji BiH otvorena je nova stalna postavka pod nazivom „Galerija entuzijazma“. Postav prezentira izbor od preko 350 djela iz ove naslijeđene kolekcije, gdje je najbrojnija grupa ilustracija iz časopisa „Nada“.

U Franjevačkom muzeju i galeriji Široki Brijeg predstavljene su ilustracije sljedećih umjetnika: Kuba Ludwig, Arndt Ewald Čepelin, Leo Arndt, Vladislav Titelbach, Ernst Germ, Maximilian Liebenwein, Ferdinand Velc, Ladislav Lauda, Jaro Chadima, Horst Schulze, Ivan Mrkvička, Ivan Tišov, August Regal, Franjo Pavačić, R. Cvetković-Stefanović, K. Vachek, František Slaby, R. Novak, Nikolaj Konstantinović Rerih, Mars, Adolf Liebscher.

N A D A

Izložba ilustracija iz likovnog arhiva časopisa *Nada*

7. – 29. 9. 2021.

Nakladnik: Muzej Široki Brijeg, Franjevački muzej i galerija Široki Brijeg, 88220 Široki Brijeg, E-mail: franjevac.galerija@gmail.com, Web stranica: www.fmg-sb.com; Tehnička obrada: Josip Mijić; Naklada: 100 primjeraka

N A D A

Izložba ilustracija iz likovnog arhiva časopisa *Nada*



UMJETNIČKA GALERIJA
BOSNE I HERCEGOVINE

fg

FRANJEVAČKI
MUZEJ I GALERIJA
ŠIROKI BRIJEG